
 

 

МАСТЕР-КЛАСС 

«УМКА» 
 
 

 

 
 

 

 

@valeri_toys 



 

 

Спасибо за покупку мастер-класса!!! 

Данная игрушка является авторской разработкой. Мастер- 

класс предназначен только для Вашего личного пользования, 

передача другому лицу запрещена. Копирование и 

распространение на других ресурсах и в печатных изданиях 

запрещается, также запрещается переводить на другие 

языки. Связанным изделием можно распоряжаться по 

своему усмотрению, при размещении ваших работ 

обязательно указание имени автора @valeri_toys. 

 

 
Спасибо за Вашу порядочность и уважение к моему труду. 

 

 
Уровень сложности – средний. 

 

 
Мастер-класс не содержит уроков по вязанию крючком. 

Предполагается наличие основных навыков вязания 

крючком. 

 

 
При использовании указанных материалов и инструментов 

игрушка получается высотой примерно 15-16 см. 



 

 

 Используемые материалы и инструменты 

 
 Пряжа Alize Mohair Classic белого цвета, 100 гр/ 200 м 

 Бобинная пряжа с содержанием кидмохера белого цвета, 100 гр/1000 м (либо 

можно использовать Alize Kid Royal)  

 Немного пушистой пряжи серого цвета для вышивания бровей (я 

использовала Alize Mohair Classic) 

 Пряжа «Ирис» немного черного цвета (для носа и вышивания лапок и 

мордочки) 

 Холлофайбер (синтепон)  

 Крючок № 2,5 

 Крючок № 1,5 

 Проволока (диаметром 1-1,5 мм для лапок)  

 Пластырь (метражом) либо изолента 

 Игла с большим ушком  

 Ножницы 

 Полимерная глина (белая для глазок) 

 Бесцветный лак 

 Клей «Момент» прозрачный 

 Пуходерка или липучка для одежды 

 Акриловые краски (черные и белые для рисования глазок) 

 Масляные краски либо масляная пастель (розовая и серая) 

 Тонкая кисточка 

 

  

Условные обозначения 

 КА – кольцо амигуруми  

 Сбн – столбик без накида 

 Уб – убавка, 2 столбика провязать вместе 

 Пр – прибавка, вывязать 2 столбика из одной петли 

предыдущего ряда  

 Вп – воздушная петля 

 Сс – соединительный столбик 

 

 



 

 

ГОЛОВА 
!!!Все детали мишки будут вязаться изнаночной 

стороной наружу (она пушистей)!!! 
Когда вы вяжете изнаночной стороной, вы вяжете против часовой стрелки по 

дальней стороне полотна, вводя крючок с внутренней стороны. Детали не 

выворачиваются! 

 

Все детали вяжутся по спирали, если не указано иного. 

Вяжем в 2 нити (толстая Alize Mohair Classic + тонкий кидмохер) крючком 

№2,5 

 

1 ряд: 6 сбн в КА     ВИДЕО 

2 ряд: 6 пр (12) 

3 ряд: (1 сбн, пр)*6 (18) 

4-6 ряды: 18 сбн (18) 

7 ряд: 2 сбн, пр, 5 сбн, 2 пр, 5 сбн, пр, 2 сбн (22) 

8 ряд: 3 сбн, пр, 6 сбн, пр, 1 сбн, пр, 6 сбн, пр, 2 сбн (26) 

 

Между 7 и 8 рядом ставим маркер на верхней части полотна (здесь будет 

утяжка). 

 
 

9 ряд: 26 сбн + 1 сбн смещения 

10 ряд: 10 сбн, пр, 4 сбн, пр, 10 сбн (28) 

11 ряд: 28 сбн 

12 ряд: 10 сбн, пр, 6 сбн, пр, 10 сбн (30) 

 

В 12 ряду внизу полотна ставим маркер (здесь будет пришиваться туловище). 

https://www.instagram.com/p/B_N-lZ0q2Fh/
https://www.youtube.com/watch?v=mWXnWvzUPEo


 

 

 
 

13 ряд: 2 сбн, пр, 9 сбн, пр, 4 сбн, пр, 9 сбн, пр, 2 сбн (34) 

14 ряд: 13 сбн, пр, 6 сбн, пр, 13 сбн (36) 

15-18 ряды: 36 сбн 

19 ряд: (2 сбн, уб, 2 сбн)*6 (30) 

20 ряд: (3 сбн, уб)*6 (24) 

21 ряд: (уб, 2 сбн)*6 (18) 

 

В 21 ряду ставим маркер внизу полотна (также для пришивания туловища) 

 

 
 

22 ряд: (1 сбн, уб)*6 (12) 

 

Набиваем голову. 

 

23 ряд: 6 уб (6) 

 

Отверстие стянуть, хвостик спрятать. 



 

 

 
 

Делаем утяжку мордочки:  

 

 
- вводим нить на затылке (точка 1), оставляя при этом небольшой хвостик 

для узелка,  

 



 

 

- выводим между 7 и 8 рядами, отступив от центра пару сбн (точка 2),  

 
- затем вводим иглу через 1 сбн (точка 3),  

 
- выводим на затылке (точка 1). Нить при этом немного подтягивать.  

 
- далее вводим иглу в ту же точку, из которой выходит нить (точка 1) 

- выводим в точке 3 



 

 

- отступаем влево 1 сбн, вводим иглу в точку 4,  

- выводим в точке 1. 

 

Оба хвостика нити немного подтянуть связать между собой, и спрятать 

внутри детали. 

 

 
 

 

ТЕЛО 
1 ряд: 6 сбн в КА 

2 ряд: 6 пр (12) 

3 ряд: (1 сбн, пр)*6 (18) 

4 ряд: (пр, 2 сбн)*6 (24) 

5 ряд: (3 сбн, пр)*6 (30) 

6 ряд: (2 сбн, пр, 2 сбн)*6 (36) 

7-9 ряды: 36 сбн 

10 ряд: (уб, 10 сбн)*3 (33) 

11-12 ряды: 33 сбн 

13 ряд: (уб, 9 сбн)*3 (30) 

14-15 ряды: 30 сбн 

16 ряд: (уб, 8 сбн)*3 (27) 

17-18 ряды: 27 сбн 

19 ряд: (уб, 7 сбн)*3 (24) 

20-21 ряды: 24 сбн 

Сс 

Оставить длинную нить для пришивания. 

 



 

 

Набиваем, пришиваем туловище между маркерами на голове. 

 

   
 

С помощью липучки для одежды и пуходерки начесываем получившуюся 

деталь в разные стороны (чтобы получилось как можно пушистей). Чем 

пушистей начешете деталь, тем меньше будет заметно вязание (дырочки 

между столбиками). ВИДЕО 

 

Далее подстригаем деталь. Оставляем длину ворса примерно 0,7-0,8 см. 

Снова начесываем деталь, и снова подстригаем. Повторяем несколько раз. 

ВИДЕО 

 

 
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ulwiZUkrk_U&t=12s
https://www.youtube.com/watch?v=yim7lY032BY


 

 

ПЕРЕДНИЕ ЛАПЫ 

(2 детали) 
 

1 ряд: 6 сбн в КА 

2 ряд: 6 пр (12) 

3 ряд: (3 сбн, пр)*3 (15) 

4-6 ряды: 15 сбн 

7 ряд: 7 сбн, пр, 7 сбн (16) 

8 ряд: 8 сбн, пр, 7 сбн (17) 

9 ряд: 8 сбн, 2 пр, 7 сбн (19) 

10 ряд: 9 сбн, 2 пр, 8 сбн (21) 

11 ряд: уб, 8 сбн, 2 пр, 9 (22) 

12-13 ряды: уб, 8 сбн, 2 пр, 8 

сбн, уб (22) 

 

 

 

14 ряд: уб, 8 сбн, поворот 

 

 
 

15 ряд: не поднимая петли пропустить 1 сбн, вяжем 6 сбн, 2 уб, 8 сбн, 

поворот 

 



 

 

  
 

   
 

 

16 ряд: не поднимая петли пропустить 1 сбн, 6 сбн, 2 уб, 4 сбн, поворот 

17 ряд: не поднимая петли пропустить 1 сбн, 2 сбн, 2 уб, 4 сбн, поворот 

18 ряд: не поднимая петли пропустить 1 сбн, 2 сбн, 2 уб, поворот 

19 ряд: обвязать лапку по кругу 18 сбн, сс 

 

Нить оставить подлиннее для пришивания детали. 

 

ВИДЕО 

 

https://www.youtube.com/watch?v=JhcHIzVprxw


 

 

 
 

Начесываем и подстригаем лапки. Набиваем их. 

    
 

  
 



 

 

Отмеряем проволоку (2 лапы + туловище). На фото померяла половину, 

умножила на 2. При моих размерах длина проволоки получилась 17 см. 

Оборачиваем проволоку пластырем или изолентой. 

 
 

   
 

Вставляем проволоку в туловище (протыкаем проволокой туловище 

насквозь), надеваем на нее лапки, и пришиваем лапки к туловищу как 

показано на фото (край, за который пришиваем, должен располагаться по 

диагонали). 

 



 

 

   
 

   
 

   
 

Начесываем швы липучкой. 



 

 

 
 

ЗАДНИЕ ЛАПЫ  

(2 детали) 
 

Вяжем цепочку из 5 вп, во 2 петлю от крючка: 

 

 
 

1 ряд: пр, 2сбн, 4 сбн в 1 петлю, по обратной стороне 2 сбн, пр (12) 



 

 

   
 

2 ряд: 2 пр, 2 сбн, 4 пр, 2 сбн, 2 пр (20) 

3-4 ряды: 20 сбн 

5 ряд: 6 сбн, 4 уб, 6 сбн (16) 

6 ряд: 4 сбн, 4 уб, 4 сбн (12) 

 

 
 

7 ряд: 3 сбн, (1 сбн, пр)*3, 3 сбн (15) 

8 ряд: 3 сбн, (пр, 2 сбн)*3, 3 сбн (18) 

9 ряд: 3 сбн, (3 сбн, пр)*3, 3 сбн (21) 

10 ряд: 3 сбн, (2 сбн, пр, 2 сбн)*3, 3 сбн (24) 

11-13 ряды: 24 сбн 



 

 

 
 

Набить стопу. 

 

14 ряд: (2 сбн, уб)*6 (18) 

15 ряд: (уб, 1 сбн)*6 (12) 

 

Немного набить бедро. Сильно набивать не нужно, оно должно остаться 

немного плоским. 

 

 
 

16 ряд: 6 уб (6) 

Отверстие стянуть. 



 

 

 

 
 

Оформляем ножку. Формируем стопу так, чтобы она была немного 

косолапая (держа за бедро, поворачиваем одну ножку по часовой стрелке 

относительно оси, другую ножку против часовой стрелки). 

 

 
 

 

На внутренней стороне бедра формируем «ямку».  



 

 

 

   
 

Начесываем ножки, подстригаем ворс, пришиваем ножки к туловищу. 

Лапки пришиваем только за бедро. Стопу оставляем не пришитую. 

 

    
 



 

 

 
 

УШКИ (2 детали) 
 

Набираем цепочку из 3 вп. Во 2 петлю от крючка вяжем: 

1 ряд: 1 сбн, 3 сбн в 1 петлю, 1 сбн (по противоположной стороне), поворот. 

(5) 

 

     
 



 

 

 
 

2 ряд: вп, 1 сбн, 3 пр, 1 сбн, поворот (8) 

3 ряд: вп, 1 сбн, (1 сбн, пр)*3, 1 сбн, поворот (11) 

4 ряд: вп, 1 сбн, (2 сбн, пр)*3, 1 сбн (14) 

Оставить длинную нить для пришивания ушек. 

 

 
 

Внешнюю сторону ушек начесываем и подстригаем.  

Сворачиваем ушки пополам и сшиваем уголки. 



 

 

   
 

Пришиваем ушки к голове. 

 

   
 

 

 

 

 



 

 

ХВОСТИК 
 

1 ряд: 6 сбн в КА 

2 ряд: 6 пр (12) 

3-4  ряды: 12 сбн 

Оставить длинную нить для пришивания. 

Хвостик набить, отверстие немного стянуть. Начесать, подстричь. 

Пришить хвостик к туловищу. 

 

   
 

 
 

 



 

 

НОСИК 
 

Пряжей «Ирис» черного цвета крючком № 1,5 вяжем цепочку из 6 вп. Во 

вторую петлю от крючка: 

1 ряд: 3 сбн в 1 петлю, 3 сбн, 3 сбн в 1 петлю, по противоположной стороне 3 

сбн (12). 

Далее вяжем по кругу. 

2 ряд: (3 пр, 3 сбн)*2 (18) 

3 ряд: (1 сбн, пр)*3, 3 сбн, (1 сбн, пр)*3, 3 сбн (24) 

4-6 ряды: 24 сбн 

7 ряд: (1 сбн, уб)*8 (16) 

Оставить длинную нить для пришивания. 

 

Набиваем носик, пришиваем к мордочке. 

 
 

Этой же нитью вышиваем ротик: 

 



 

 

   
 

    

   
 



 

 

   

 

ОФОРМЛЕНИЕ 
 

ЛАПЫ 

 
Черной пряжей «Ирис» в 2 сложения вышиваем коготки на лапах. 

 

 
 

 

 

 



 

 

БРОВИ 
 

Серой пряжей Alize Mohair Classic (либо любой другой пушистой пряжей 

серого цвета) вышиваем брови: 

 

   
 

   
 

 

ГЛАЗКИ 
 

Из белой полимерной глины лепим 2 овала (величиной примерно с 2 

горошины), немного сплющиваем. Отправляем заготовки запекаться, как 

указано на упаковке полимерной глины. Я запекаю при температуре 110 

градусов 15 минут. 

 



 

 

   
 

Делаем набросок зрачков простым карандашом. 

 

 
 

Затем черной акриловой краской раскрашиваем зрачки. 

 

 



 

 

После того, как краска высохнет, белой краской рисуем блики на зрачках.  

 

 
 

После высыхания покрываем глазки бесцветным лаком. 

 

 
 

Когда лак высохнет, приклеиваем глазки с помощью бесцветного клея типа 

«Момент». Приклеиваем на место сгиба на переносице. 

 



 

 

   
 

 
Масляной краской либо пастелью розового цвета рисуем подушечки на лапках и 

язычок. 

 

 
 



 

 

Темно-серой краской закрашиваем ротик вокруг язычка и тонируем внутри ушек. 

   
 

ШАПКА 
 

Черной пряжей Alize Mohair Classic крючком № 2,5 вяжем по кругу: 

1 ряд: 6 сбн в КА 

2 ряд: 6 пр (12) 

3 ряд: (1 сбн, пр)*6 (18)  

4 ряд: (пр, 2 сбн)*6 (24) 

5 ряд: (3 сбн, пр)*6 (30) 

6 ряд: (2 сбн, пр, 2 сбн)*6 (36) 

7 ряд: (пр, 5 сбн)*6 (42) 

8 ряд: (3 сбн, пр, 3 сбн)*6 (48) 

9 ряд: (пр, 7 сбн)*6 (54) 

 

 
 

10 ряд: 54 сбн за переднюю стенку 

 



 

 

 
 

11-17 ряды: 54 сбн 

 

17 ряд: 38 сбн, поворот 

18 ряд: вп подъема, 38 сбн, поворот 

 

Далее все вяжем поворотными рядами, в начале каждого ряда делаем вп подъема: 

19-21 ряд: 12 сбн 

22 ряд: уб, 8 сбн, уб (10) 

23-25 ряды: 10 сбн 

26 ряд: уб, 6 сбн, уб (8) 

27-29 ряды: 8 сбн 

30 ряд: уб, 4 сбн, уб (6) 

31 ряд: уб, 2 сбн, уб (4) 

32 ряд: 2 уб (2) 

33 ряд: 2 сбн. 

Нить обрезать, кончик нити спрятать. 

 

   



 

 

 

Присоединить нить к началу 18 ряда (к уголку). Вяжем аналогично второе ушко 

шапки. 

 

   
 

 
 

Козырек: между ушками спереди (перед там, где меньше связано рядов) набираем 

оставшиеся 16 сбн, вяжем поворотными рядами 9 рядов по 16 сбн. Нить оставляем 

подлиннее. 

 

 

 



 

 

 
 

Загибаем козырек вверх, пришиваем к шапке. 

 

 
 

Все! Наш Умка готов! 

 



 

 

 
 

 



 

 

 

 
 

 


